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У Національній стратегії розвитку освіти в Україні на період до 2021 року 

зазначається, що інформатизація професійно-технічної освіти, формування та 

впровадження інформаційного освітнього середовища, розробка педагогічних 

програмних засобів, створення систем дистанційної освіти та забезпечення 

доступу до світових інформаційних ресурсів є важливою умовою її модернізації 

[3, с. 90].  

Стрімкий розвиток сприяє модернізації сучасної системи освіти. Сучасна 

дистанційна освіта – це розгалужена система передачі знань на відстані за 

допомогою різних засобів і технологій, яка сприяє отриманню студентами 

необхідної інформації для використання у практичній діяльності [1, с. 210].  

Дистанційне навчання – це така форма організації навчального процесу та 

педагогічна технологія, основою якої є керована самостійна робота студентів та 

широке застосування у навчанні сучасних інформаційно-комунікаційних 

технологій. 

 Основною метою дистанційного навчання студентів є виховання 

особистості, яка має бажання і здатність до спілкування, навчання та 

самоосвіти. Питаннями впровадження і використання інформаційно-

комунікаційних технологій у вищій школі займається багато науковців, 

зокрема: А.Андрєєв, М.Загірняк, В.Кухаренко, Є.Полат, А.Хуторський, 

І.Козубовська, О.Рибалко, Є.Долинський, М.Бухаркіна, Я.Ваграменко, 

К.Верішко, В.Каймін, В.Солдаткін, Н. Сиротенко, Н.Корсунська, 

О.Скубашевська В.Осадчий та інші.  



 
 

Дистанційне навчання набуло широкого поширення у багатьох країнах 

світу і з кожним роком його популярність стрімко зростає.  

Наприклад, у США та Канаді як альтернативу традиційному навчанню 

створено віртуальні університети, де кожен здобувач освіти може отримати 

освіту за основними дистанційними курсами на базі будь якого університету.  

В Європі створено відкриті університети дистанційної освіти, тобто група 

навчальних закладів, які реалізують дистанційні програми. Методики такого 

навчання передбачають застосування нових інформаційних технологій, які 

включають супутникове телебачення, комп’ютерні мережі, мультимедіа тощо.  

У колі провідних навчальних закладів світу, наприклад, Національному 

технологічному університеті (США), Шанхайському університеті (КНР), 

створені і набули популярності такі відносно нові інституції дистанційної 

освіти та самоосвіти, як телеуніверситети, тьютерські центри (мультимедійне 

навчання), інформаційні центри (інтернет-навчання).  

Зазначені форми дистанційного навчання відкривають нові перспективи 

для розвитку самоосвіти здобувачів освіти. [3, с. 205] 

Дистанційне навчання розглядається науковцями як форма організації 

освіти, коли здобувачі віддалені від викладача у просторі і часі, але можуть 

підтримувати діалог за допомогою засобів комунікації.  

Надання доступу до навчальних матеріалів, рекомендацій щодо роботи з 

ними відбувається у зручному місці та у зручний час. Це дозволяє знизити 

кількість аудиторних занять у загальному навантаженні здобувачів і звільнити 

час для більш активної самостійної роботи, забезпечити індивідуалізацію 

навчання.  

Така організація процесу навчання припускає дещо інший підхід до 

навчання, зокрема: самостійність пошуку, аналізу, систематизації та 

узагальнення інформації, самоорганізацію й самоконтроль. Відмінність 

дистанційного навчання від традиційного зрозуміла, якщо розглянути їх з 

погляду форм взаємодії викладача і здобувача освіти.  



 
 

В основу традиційної моделі навчання покладено читання лекцій, 

проведення семінарських, лабораторних та різних ігрових видів занять, 

організація самостійної роботи здобувачів освіти тощо. База навчання – книга і 

викладач, як інтерпретатор знання. Дистанційне ж навчання орієнтоване на 

впровадження в навчальний процес принципово відмінних моделей навчання, 

що передбачають проведення конференцій, проектні роботи, тренінги та інші 

види діяльності з комп’ютерними та нетрадиційними технологіями.  

 Суттєво змінюється в цьому навчальному процесі і роль викладача. На 

нього покладаються такі функції, як координування пізнавального процесу, 

коригування курсу, що вивчається, консультування слухачів під час 

впорядкування індивідуального навчального плану, керування їхніми 

навчальними проектами тощо. Він допомагає студентам у їхньому 

професійному самовизначенні. [1, с. 199] 

Якщо розглянути особливості дистанційної освіти з погляду комунікацій 

між викладачем і здобувачем освіти, то можна визначити такі її характерні 

риси:  

 самоосвіта як основа дистанційного навчання, що передбачає само 

мотивацію здобувачів щодо власного навчання, а також певний рівень 

самоорганізації особистості;  

 спілкування викладача і слухача за принципом «один до одного», що 

відповідає за формою і змістом індивідуальній консультації;  

 спілкування і взаємодія «один до одного» не виключає взаємодії 

«одного до багатьох», оскільки викладач, відповідно до заздалегідь складеного 

графіка, працює відразу з безліччю здобувачів освіти . Така форма взаємодії 

нагадує традиційне навчання в аудиторіях;  

 взаємодія «багатьох до багатьох» означає, що можливе одночасне 

спілкування безлічі студентів, які обмінюються між собою досвідом і 

враженнями.  

Електронні навчальні курси є раціональними:  



 
 

 розширюють можливості традиційного навчання;  

 роблять навчальний процес більш різноманітним;  

 дозволяють підвищити ефективність самостійної роботи студентів, 

рівень мотивації до навчання, стимулювати розвиток їх інтелектуального 

потенціалу;  

 автоматизувати процес контролю та оцінювання здобутків учнів. 

 Виходячи з цього, дистанційне навчання має низку переваг у порівнянні 

з традиційним навчанням: передові освітні технології, доступність джерел 

інформації, індивідуалізація навчання, зручна система консультування, 

демократичні стосунки між здобувачем освіти і викладачем, зручний графік та 

місце роботи [2]. Впровадження дистанційних технологій у навчальний процес 

спрямоване на глибше розуміння навчального матеріалу; 

 формування таких компетенцій як: комунікативні (безпосереднє 

спілкування за допомогою засобів мережі), інформаційні (пошук інформації з 

різних джерел та можливість її критичного осмислення), самоосвіти (вміння 

навчатись самостійно).  

Як показує практика, якщо здобувач освіти не навчиться самостійно 

приймати рішення, визначати зміст своєї навчальної діяльності та знаходити 

засоби її реалізації, він не зможе якісно оволодіти тією чи іншою дисципліною. 

Окрім того, дистанційне навчання виконує й виховну функцію – сприяє 

формуванню провідних якостей особистості: активність, самостійність, 

самовдосконалення, творчість. 
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